

1 **ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA**
2 **HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES MINEIROS DOS RIOS PRETO E**
3 **PARAIBUNA DO ANO DE 2024.**

4 Aos treze dias do mês de agosto de 2024, realizou-se de forma remota, na Plataforma Google
5 Meets, sala: meet.google.com/kjo-eivw-zeh, a 3ª Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia
6 Hidrográfica dos Afluentes Mineiros dos Rios Preto e Paraibuna de 2024. Estiveram presentes
7 os seguintes conselheiros, titulares e suplentes: Eduardo de Araújo Rodrigues – IGAM;
8 Lidiane Silva Dutra – SES; Arthur Sérgio Mouço Valente – IEF; Osmane Moreira Coelho –
9 SEAPA; Meriellen Alves Rocha Costa – PM DE BICAS; João Marcos Almeida da Silva –
10 PM BOM JARDIM DE MINAS; Edcléia Campos Ferreira – PM DE SANTOS DUMONT;
11 Cássio Paço Cunha – PM de Rio Preto; Lourenço Brazil de Jesus – PM de Mar de Espanha;
12 Igor Luna – PM DE JUIZ DE FORA; Maria Aparecida Borges Pimentel Vargas – ABRAGEL;
13 Emerson Leonardo Simão – FAEMG; Érika Santos Brito – COPASA; Luís Fernando Oliveira
14 Cuco – CESAMA; Mylena Nascimento Rodrigues de Oliveira – FIEMG; Kássia Cristina Reis
15 – SINGTD; Beatriz Minelli Martins – CBA; Isaac Newton de Oliveira – AMA-JF; Wilson
16 Guilherme Acácio – INSTITUTO ENSINAR BRASIL; Luana Duarte Pereira – OAB MG;
17 Matheus Machado Cremonese – PREA; Valéria de Fátima Malta – CREA-MG. **ASSUNTOS**
18 **EM PAUTA: 1. ABERTURA PELO PRESIDENTE DO CBH PRETO E PARAIBUNA**
19 **– ARTHUR VALENTE.** O presidente abriu a reunião cumprimentando a todos e
20 agradecendo a participação dos conselheiros presentes. Destacou também a importância da
21 pauta desta plenária, já que serão apreciadas importantes matérias sobre o próximo contrato de
22 gestão que será celebrado no final do corrente ano. **2. APRESENTAÇÃO E APROVAÇÃO**
23 **DA PAUTA DA REUNIÃO – GEANE FAYER (SECRETÁRIA).** Alexandre Cid, da
24 Agevap, projetou em tela a pauta da plenária enquanto o presidente a colocava em votação.
25 Não havendo manifestações de alterações, a pauta foi aprovada por unanimidade. **3.**
26 **LEITURA DOS INFORMES DA SECRETARIA – GEANE FAYER (SECRETÁRIA).**
27 Com a palavra, a Secretária Adjunta Edcléia Campos cumprimentou a todos e prestou os
28 informes dos novos conselheiros empossados, sendo elas Valéria de Fátima Malta em
29 substituição à Maria Angélica Arantes de Aguiar Abreu, representantes do Conselho Regional
30 de Engenharia e Agronomia de Minas Gerais – CREA-MG, e Nathalia Luiza Fonseca Martins
31 em substituição à Priscila Sette, representantes do Federação das Indústrias do Estado de
32 Minas Gerais – FIEMG. **4. APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA 2ª REUNIÃO**
33 **ORDINÁRIA DO CBH PRETO E PARAIBUNA DE 2024, REALIZADA EM**
34 **06/06/2024 – GEANE FAYER (SECRETÁRIA).** Tendo em vista o prévio envio da ata, foi
35 dispensada sua leitura e colocada em votação. Na ausência de sugestões de alterações, votos
36 contra nem abstenções, a ata foi aprovada por unanimidade. **5. CAPACITAÇÃO:**
37 **“ASPECTOS DO CONTRATO DE GESTÃO A SER CELEBRADO ENTRE IGAM E**
38 **AGEVAP, COM A INTERVENIÊNCIA DO CBH PRETO E PARAIBUNA” – EQUIPE**
39 **GEABE/IGAM.** O presidente passou a palavra para Tayná Uber, analista da GEABE/IGAM,
40 para prover a apresentação acerca dos pontos de pauta deliberativos na sequência da pauta.
41 Tayná agradeceu a oportunidade e deu início à apresentação abordando temas como: as
42 competências previstas no CG por parte do IGAM, da AGEVAP e do CBH, normativos que
43 regem o Contrato de Gestão e principais portarias, normas de aplicação dos recursos

44 arrecadados, PAP, POA, prestação de contas, programa de trabalho e seus indicadores e
45 subindicadores e, por fim, do Grupo de Acompanhamento do contrato de gestão, suas funções
46 e atribuições. Ao fim da apresentação, Tayná se colocou à disposição para o esclarecimento
47 de dúvidas. O Vice-Presidente Wilson Acácio solicitou que fosse informado aos presentes que
48 no mencionado contrato de gestão já estaria disponível ao comitê não só os recursos de
49 cobrança, mas também os fundos do FHIDRO. Sendo informado que o contrato de gestão
50 somente contempla os valores da CRH, e que os recursos complementares do FHIDRO serão
51 disponibilizados por outro instrumento. Nada mais a tratar, o presidente agradeceu a
52 apresentação da analista e seguiu com a pauta. **6. APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DA**
53 **DELIBERAÇÃO QUE APROVA O PERCENTUAL DESTINADO AO CUSTEIO DA**
54 **ENTIDADE EQUIPARADA A AGÊNCIA DE BACIA DO CBH PRETO E**
55 **PARAIBUNA – ARTHUR VALENTE (PRESIDENTE).** O presidente concedeu a palavra
56 para manifestações e os conselheiros realizaram uma ampla discussão sobre os motivos que
57 justificam a inclusão deste item na pauta, tais como o baixo número de outorgas, o reduzido
58 valor cobrado pelo uso da água, e também o elevado índice de inadimplência na bacia. A
59 Conselheira Mylena, FIEMG, sugeriu como solução para os recursos financeiros a fusão dos
60 comitês PS1 e PS2, e colocou-se à disposição para tratar do assunto na câmara técnica
61 mediante solicitação do comitê. O Vice-Presidente Wilson Acácio comunicou que a
62 possibilidade de aumento no percentual destinado ao custeio demandou intensos trabalhos e
63 discussões no FMCBH, ao tempo em que parabenizou os conselheiros pelo engajamento
64 demonstrado em relação ao assunto. Ao fim das manifestações e antes de abrir a votação,
65 Arthur demonstrou seu ponto de vista otimista. Espera que com estas mudanças a AGEVAP
66 venha a se fortalecer enquanto entidade equiparada a agência de bacia do comitê e,
67 conseqüentemente, os projetos avancem. Colocada em votação, a deliberação foi aprovada
68 por unanimidade. A conselheira Valéria Malta decidiu-se abster por ter sido nomeada
69 conselheira recentemente e não ter participado das discussões. **7. APRECIÇÃO E**
70 **VOTAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE APROVA OS TERMOS E CLÁUSULAS DO**
71 **NOVO CONTRATO DE GESTÃO A SER CELEBRADO ENTRE IGAM E AGEVAP,**
72 **COM A INTERVENIÊNCIA DO CBH PRETO E PARAIBUNA - ARTHUR VALENTE**
73 **(PRESIDENTE).** Colocada em votação, a deliberação foi aprovada por unanimidade. A
74 conselheira Valéria Malta novamente decidiu por se abster por ter sido nomeada conselheira
75 recentemente e não ter participado das discussões. **8. REFERENDUM DA**
76 **DELIBERAÇÃO Nº 016/2024 QUE APROVOU, AD REFERENDUM DA PLENÁRIA,**
77 **A PARTICIPAÇÃO DOS CONSELHEIROS WILSON GUILHERME ACÁCIO E**
78 **ARTHUR SÉRGIO MOUÇO VALENTE NO I ENCONTRO REGIONAL DE**
79 **COMITÊS DE BACIAS HIDROGRÁFICAS - ERCOB SUDESTE, NOS DIAS 08 A 10**
80 **DE JULHO DE 2024 E NA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO**
81 **COORDENADOR DO FÓRUM NACIONAL DOS COMITÊS DE BACIAS**
82 **HIDRIGRÁFICAS, NOS DIAS 11 E 12 DE JULHO DE 2024, AMBOS EM BELO**
83 **HORIZONTE/MG – ARTHUR VALENTE (PRESIDENTE).** O presidente abriu este item
84 de pauta expondo sua experiência na participação do evento citado, no qual estava presente.
85 Wilson também fez suas contribuições, e aproveitou a oportunidade para parabenizar o
86 Conselheiro Eduardo pela sua apresentação no referido evento. Mylena aproveitou a
87 oportunidade para sugerir que os referendos destas deliberações que tratam de autorização

88 para participação de conselheiros em eventos fossem acompanhados de uma breve
89 apresentação ou relato dos temas discutidos no evento, de forma a trazer ao conhecimento do
90 conselho os assuntos tratados. Colocada em votação e não havendo manifestações contrárias
91 nem abstenções, a deliberação foi aprovada por unanimidade. **09. ASSUNTOS GERAIS E**
92 **COMUNICADOS – GEANE FAYER (SECRETÁRIA).** Alexandre reforçou o convite para
93 a participação dos conselheiros na Oficina do Enquadramento agendada para o dia 21/08, e
94 destacou a importância da participação dos conselheiros e de suas contribuições. **10.**
95 **ENCERRAMENTO – ARTHUR VALENTE (PRESIDENTE).** Nada mais a tratar, o
96 presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião.

97

98 **Conselheiros presentes à 3ª Reunião Extraordinária de 2024 – Mandato 2023/2027: 1-**
99 **Poder Público Estadual:** Eduardo de Araújo Rodrigues – IGAM; Lidiane Silva Dutra – SES;
100 Arthur Sérgio Mouço Valente – IEF; Osmane Moreira Coelho – SEAPA. **2 - Poder Público**
101 **Municipal:** Meriellen Alves Rocha Costa – PM DE BICAS; João Marcos Almeida da Silva
102 – PM BOM JARDIM DE MINAS; Edcléia Campos Ferreira – PM DE SANTOS DUMONT;
103 Cássio Paço Cunha – PM de Rio Preto; Lourenço Brazil de Jesus – PM de Mar de Espanha;
104 Igor Luna – PM DE JUIZ DE FORA. **3 - Usuários:** Maria Aparecida Borges Pimentel Vargas
105 – ABRAGEL; Emerson Leonardo Simão – FAEMG; Érika Santos Brito – COPASA; Luís
106 Fernando Oliveira Cuco – CESAMA; Mylena Nascimento Rodrigues de Oliveira – FIEMG;
107 Kássia Cristina Reis – SINGTD; Beatriz Minelli Martins – CBA. **4 - Sociedade Civil:** Isaac
108 Newton de Oliveira – AMA-JF; Wilson Guilherme Acácio – INSTITUTO ENSINAR
109 BRASIL; Luana Duarte Pereira – OAB MG; Matheus Machado Cremonese – PREA; Valéria
110 de Fátima Malta – CREA-MG.

111 Convidados: Conforme lista de presença em anexo.

112 Juiz de Fora/MG, 13 de agosto de 2024.

113

114

Arthur Sérgio Mouço Valente

Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros dos Rios Preto e
Paraibuna

115

116

117

118 Edcléia Campos Ferreira

119 Secretária Adjunta do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros dos Rios Preto e
120 Paraibuna

121

Lista de Presença dos Convidados na 3ª Reunião Extraordinária do CBH Preto e Paraibuna – PS1 de 2024
Local: Plataforma Google Meets – sala: meet.google.com/kjo-eivw-zeh - Data: 13/08/2024 - Horário 09:00h

3ª Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes
Mineiros dos Rios Preto e Paraibuna – PS1 de 2024

Local: Plataforma Google Meets – sala: meet.google.com/kjo-eivw-zeh

Data: 13/08/2024

Horário: 09:00h

COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES MINEIROS DOS RIOS PRETO E PARAIBUNA – PS1

Av. Barão do Rio Branco, 1843, 8º andar, sala 07, Centro, Juiz de Fora/MG

E-mail: comunicacao.cbhps1@gmail.com – Tel.: (32) 3692-9271 (24) 98855-1167

Lista de Presença dos Convidados na 3ª Reunião Extraordinária do CBH Preto e Paraibuna – PS1 de 2024
Local: Plataforma Google Meets – sala: meet.google.com/kjo-eivw-zeh - Data: 13/08/2024 - Horário 09:00h

NOME	INSTITUIÇÃO	E-MAIL	ASSINATURA
Alexandre Cid	AGEVAP		PRESENTE
Mouser Costa	AGEVAP		PRESENTE
Luana Thoni	AGEVAP (Estagiária)		PRESENTE
Tayná Uber	IGAM		PRESENTE
Maria Angélica Aguiar	CREA-MG		PRESENTE
Jeane Maia	IGAM		PRESENTE
Maria de Lourdes Nascimento	IGAM		PRESENTE

Lista de Presença dos Convidados na 3ª Reunião Extraordinária do CBH Preto e Paraibuna – PS1 de 2024
Local: Plataforma Google Meets – sala: meet.google.com/kjo-eivw-zeh - Data: 13/08/2024 - Horário 09:00h

Você

08:52

Prezados (as). bom dia. Fineza registrar a presença no chat com nome e instituição que representa. Tanto para os membros quanto para os convidados.

keep

Fixar mensagem

Alexandre Cid - AGEVAP

keep

Fixar mensagem

Luana Scheffer Thoni

09:00

Bom dia

Você

09:01

Prezados (as). bom dia. Fineza registrar a presença no chat com nome e instituição que representa. Tanto para os membros quanto para os convidados.

keep

Fixar mensagem

Beatriz Minelli Martins

09:02

Beatriz Martins - CBA

Tayna Uber

09:02

Tayná Uber - GEABE/IGAM (convidada)

Emerson FAEMG

09:03

Emerson - Faemg

isaac newton de oliveira newton

09:03

Bom dia!

Isaac AMAJF

Maria Aparecida Borges Pimentel Vargas

09:04

Bom dia! Maria Aparecida Vargas (ABRAGEL)

TST Lourenço Brazil Prefeitura Mar de EspanhaMG

09:05

COMPDEC Lourenço Brazil de Jesus Município de Mar de Espanha MG

Edcleia Campos

09:05

Bom Dia! Edcleia - Prefeitura S.Dumont

Lidiane Dutra

09:07

Bom dia! Lidiane Silva Dutra - Secretaria Estadual de Saúde- MG

Kassia Reis

09:07

Kássia Cristina Reis - SINGTD

Meri Rocha

09:10

Meriellen Prefeitura de Bicas

Você

09:11

Prezados (as). bom dia. Fineza registrar a presença no chat com nome e instituição que representa. Tanto para os membros quanto para os convidados.

Lista de Presença dos Convidados na 3ª Reunião Extraordinária do CBH Preto e Paraibuna – PS1 de 2024
Local: Plataforma Google Meets – sala: meet.google.com/kjo-eivw-zeh - Data: 13/08/2024 - Horário 09:00h

keep

Fixar mensagem

Joao Marcos Almeida

09:11

João Marcos Almeida da Silva - Prefeitura de Bom Jardim de Minas

Emerson FAEMG

09:14

Bom dia pessoal, estou com problemas no áudio e na câmera. Mas estou escutando e ouvindo perfeitamente vocês. Emerson Faemg

Emerson FAEMG

09:18

"escutando e vendo"

Maria Angelica Aguiar

09:19

Bom dia

Maria Angélica (Conselheira Suplente) representando o CREA-MG

Osmane

09:20

Bom dia.

Mouser Hebert Pereira Costa

09:20

Bom dia!

Osmane

09:20

Osmane Moreira Coelho - Representante da SEAPA

Você

09:30

Prezados (as). bom dia. Fineza registrar a presença no chat com nome e instituição que representa. Tanto para os membros quanto para os convidados.

keep

Fixar mensagem

Mylena De Oliveira

09:53

Bom dia! Registrando presença Mylena Nascimento Rodrigues de Oliveira - Fiemg

Eduardo Rodrigues

09:58

Desculpem o atraso.

Você

10:18

Lembrando que esta majoração de 7,5% para 20% não tem impacto sobre os usuários.

keep

Fixar mensagem

Eduardo Rodrigues

10:38

Eduardo Araujo IGAM

Luana Duarte

10:39

Luana Duarte Pereira OAB.MG

Matheus Machado Cremonese

10:39

Bom dia - Matheus Cremonese - Titular PREA

Wilson Acácio

Lista de Presença dos Convidados na 3ª Reunião Extraordinária do CBH Preto e Paraibuna – PS1 de 2024
Local: Plataforma Google Meets – sala: meet.google.com/kjo-eivw-zeh - Data: 13/08/2024 - Horário 09:00h

10:39

Wilson Guilherme Acácio - Instituto Ensinar Brasil.

Meri Rocha

10:39

Meriellen Alves - Representante da Secretaria de Meio Ambiente de Bicas MG

Wilson Acácio

10:48

Para o ENCOB já remos esta norma

Igor Luna SESMAUR-PJF

10:55

Igor Luna - PJF